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    VERBALE N° 23 
 

                        SEDUTA  del 29 Settembre 2017 

      

     

L’anno duemiladiciassette il giorno ventinove del mese di settembre, la V 

Commissione Consiliare è stata convocata dal Presidente dr. Francesco Bertolino, 

giusto avviso n°75 del 31 agosto u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  per 

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 09,00  non è presente nessun Consigliere, pertanto,  per mancanza di 

numero legale,  si  rinvia l’appello  in 2^ convocazione. 

Alle ore 10 sono presenti i consiglieri Bertolino e la Consigliera Chinnici, si 

dichiara aperta la seduta. In attesa che arrivi il vice Sindaco Marino, ospite di questa 

giornata, si passa alla lettura delle varie richieste di parere su proposte di delibera e 

ci si sofferma sul  regolamento della Consulta Giovanile.  

La Consigliera Valentina Chinnici  chiede di poter leggere i  regolamenti di altre 

città. per poter fare un raffronto.  Entra alle ore 11,00 la consigliera Rosalia Lo 

Monaco, continuando si propone di coinvolgere le varie Associazioni presenti nel 

nostro territorio come Informa Giovani, Vivere Ateneo, per avere una visione 

completa di queste realtà. 

Entra la Consigliera Caputo alle ore 11,30. Prendendo subito la parola la 

Consigliera Caputo sottolinea l’importanza di stabilire adeguate modalità di 

informazioneper favorire la massima adesione alla consultagiovanile da parte sia 

dei singoli cittadini che dei soggetti collettivi portatori di interesse. 

Alle ore 12,25 entra il vice Sindaco Marino  accompagnato dal Dott. Giuseppe 

Lopes . 

Si parla della RESET . 



 

Prende la parola il Presidente Bertolino, che  ringrazia l’assessore, e presenta i 

componenti della  V Commissione, ed espone brevemente le varie criticità che 

affronta tutti i giorni la città.  La Consigliera Lo Monaco, prende la parola 

sottolineando che una delle emergenze prioritarie riguarda l’igiene e il decoro 

urbano nei pressi delle scuole: marciapiedi divelti, aiuole non curate e piene di 

immondizia, cumuli di rifiuti ingombranti e inquinanti in procinto degli incroci . 

 Il Presidente Bertolino, prendendo la parola, puntualizza che l’obiettivo prioritario 

di questa commissione è il benessere del cittadino, ed è per questo che la presenza 

del vice Sindaco e importante, perche dobbiamo dare una  immagine 

dell’organizzazione Comunale, sia come arredo urbano, che come strade, ed infine 

giardini . 

Quindi si chiede all’Assessore nonchè Vice Sindaco, i riferimenti con cui 

interloquire per far fronte a queste necessità. La Commissione chiede  una 

programmazione dei lavori da fare. 

L’Assessore Marino risponde che se si vuole affrontare le varie problematiche, si 

deve interloquire con le varie Commissioni, Associazioni, perche ad oggi 

l’Amministrazione a sprecato una grande energia economica senza risultati, il punto 

è questione di metodo che senza un ordinamento coordinato non si arriverà a niente, 

bisogna creare un progetto dove per la realizzazione e dare risposta immediata si 

dovrà  intervenire radicalmente. Rivedendo il sistema organizzativo della RAP – 

RESET. Che potrà avvenire dopo gli incontri con Il Sindaco ed i vari sindacati, 

perche si dovranno rivedere i contratti di servizio delle varie Aziende, e risolvere i 

problemi interni ad essi. Cosi che si potrà realizzare una sinergia tra le Aziende per 

una migliore efficienza. E puntualizza che il Sindaco a già dato delle direttive 

specifiche alla Rap per trovare una formula efficace. 

Prende la parola il Presidente puntualizzando che mancano controlli ed e per questo 

che la città di Palermo senza regole, potenziare il servizio di controlli ambientali da 

parte dei Vigili Urbani, con telecamere gestiti dalla SISPI . 

Entra il Consigliere Mattaliano alle ore 12,30 

Prende la parola la Consigliera Caputo che come esempio reale porta all’attenzione 

del vice sindaco le condizioni attuali di via del Vespro, strada adiacente 

all’Ospedale Policlinico “ Paolo Giaccone” di Palermo. Vengono evidenziate varie 

criticità: marciapiedi disconnessi, alberi non potati, assenza di spazzamento con 

notevole accumulo di immondizia, mancanza di strisce pedonali,  di adeguati scivoli 



 

per disabili. Questa situazione è ancor più grave dal momento che il Policlinico 

rappresenta una struttura ospedaliera con un’affluenza enorme di pazienti 

provenienti anche dalle province di Palermo, di Agrigento e di Caltanissetta. 

Prende la parola la Consigliera Chinnici propone di trovare una soluzione dando 

degli incentivi alla cittadinanza per coloro che andranno a fare la raccolta 

differenziata. 

 Il Consigliere Mattaliano condividendo tutti i discorsi, vuole aggiungere 

l’argomento marciapiedi divelti, che molti sono in questo stato per via che in 

passato sono stati piantati alberi non idonei per la città, è puntualizza, che si 

dovranno continuare a piantare alberi nelle strade perche abbelliscono le strade, ma 

con un criterio lungimirante perche e inutile piantare un albero che poi col tempo 

crea danni al manto stradale, ai marciapiedi, alla rete fognaria creando disaggi sia 

all’utenza che all’Amministrazione. La Consigliera Lo Monaco, prendendo la 

parola, chiede all’Assessore come mai il Parco della Favorita non venga pulito. 

L’Assessore individua nella mancanza di civiltà e di rispetto, da parte dei cittadini 

la causa principale di questo problema, sottolineando inoltre che ci sono squadre 

impegnate nella pulizia del parco, la cui estensione crea però problemi di gestione 

quotidiana. Il Presidente Bertolino chiude la seduta sottolineando che ci si dovrà 

rincontrare per approfondire gli argomenti toccati oggi.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,30 

 

 

 

 

 

 

 

Il supplente segretario                                           IL PRESIDENTE 
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